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Buenos Aires, 16 de diciembre de 2016

A LA SRA PROCURADORA GENERAL DE LA NACION

DRA. ALEJANDRA M. GILS CARBO
S/d.




De mi mayor consideración:





Me dirijo a Ud., en nombre y representación del Consejo Directivo de la AFFUN, con relación a la Resolución PGN 3777/16 contemplativa del Régimen de Designación – conforme al art. 51 de la LOMPF – de los Auxiliares Fiscales.




En este sentido, y a fin de cumplimentar acabadamente con la ley 27.272  - Ley de Flagrancia -, hemos de sugerir se contemple a partir del 1 de enero de 2017, que la totalidad de las Fiscalías con competencia en materia Federal, en el ámbito de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, de manera gradual y a medida que vayan ingresando en turno con la Fuerzas Federales de Seguridad, puedan designar Auxiliares Fiscales en los términos de la resolución PGN 3777/16, punto II.




Asimismo, y conforme la implementación necesaria para la ley 27.307  - “Fortalecimiento de los Tribunales Orales Federales” -, la cual palmariamente reduce la cantidad de Fiscalías Generales Federales de todo el país ante los Tribunales unipersonales, se evalúe, a partir del 1 de marzo del año entrante la designación de Auxiliares Fiscales, en los mismos términos de la Resolución señalada.



Agregase a lo expuesto, las sugerencias que hemos efectuado mediante nota de fecha 12 de diciembre del año en curso a V.E. , las cuales entendemos para la actividad de los Auxiliares Fiscales, de capital importancia en el resguardo del Régimen Disciplinario, Incompatibilidades y acto de juramento de sus cargos.



Saludo a Ud muy atentamente.
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